Choroba Bechterewa, przerost prostaty, wysoki cholesterol i OB.

Mam 53 lata. Od 25 lat chorowatem na chorobe Bechterewa, kamienie w nerkach, chorobe wiernicowg, miatem silne bdle kregostupa,
unieruchomiong zupetnie klatke piersiowg tak, ze mogtem oddycha¢ tylko brzuchem. Lewy staw biodrowy byt catkiem usztywniony.
Miatem dolegliwosci ze strony gruczotu krokowego, ktéry byt powiekszony. Badanie USG wykazato, ze ma on wymiary 59/48 mm.

Zywienie Optymalne stosuje od 2 lat. Jest super!

Bole kregostupa ustgpity zupetnie, kregostup sie rozruszat, a moja postawa wyprostowata. Piasek i kamienie w nerkach ustgpity.
Catkowicie sztywny staw biodrowy réwniez rozruszat sie. Dolegliwosci ze strony prostaty ustapity, a badanie USG wykazato, ze gruczot
krokowy zmniejszyt sie do 45/40 mm.

Duzo éwicze, biegam i nic mnie nie boli. Nawet po dtuzszych wysitkach nie mam boléw za mostkiem. Nie meczg sie przy wysitku,
oddycham klatkg piersiowa, a nie brzuchem jak byto dawniej. Zjadam bardzo mato.

Prawie nie spozywam weglowodandéw. Cholesterol wzrést na 520, a pézniej spadt na 330, obecnie znéw sie podnidst na 486. Tylko
kamiehn w woreczku, ktory byt na 4 cm, nie rozpuscit sie, tylko zmniejszyt do 2,8 cm. OB mam nadal 39 i nie wiem dlaczego.

J.M.

Odpowiedz:

Choroba Bechterewa, czyli zesztywniajace zapalenie stawoéw, gidwnie kregostupa, jest choroba z autoagresji rozwijajaca sie tylko
przy zywieniu pastwiskowym (dieta jarska). Po dtuzszym okresie choroby dochodzi do usztywnienia kregostupa, zmniejszenia wzrostu,
usztywnienia klatki piersiowej, typowych dla tej choroby zmian z postawie. Bywajg zajete stawy, najczesciej kolanowe, rzadziej
biodrowe. OB bywa znacznie podwyzszone.

Czesciej chorujg na nie palacze i mezczyzni, czesciej ludzie wykonujacy prace fizyczng w chtodzie, ale co moze sie wydaé
zaskakujgce, nie chorujg na te chorobe tragarze pracujgcy w chtodniach, ale tylko w tych, w ktérych przechowuje sie mieso.

Bywa, ze nawet u chorujgcych przez wiele lat, po przej$ciu na Zywienie Optymalne wszystkie dolegliwoéci spowodowane chorobg
ustepuja, ustepuje sztywnos¢ kregostupa i uruchamia sie sztywna klatka piersiowa, a chorzy "rosng" o kilka centymetréw.

Dobrym wskaznikiem ustepowania choroby jest poziom OB. U chorych przebywajgcych w Akademii Zdrowia Arkadia OB obnizato sie
Srednio o ok. 44 % w okresie 12 dni.

U tych chorych, po dtuzszym okresie Zywienie Optymalnego, najczesciej spotykatem przypadki, ze OB wynosito 0 (zero).

U pana OB jeszcze jest zbyt wysokie. Czasem u ludzi zdrowych bywa jeszcze wyzsze. Nie jest to wskaznik bezwzglednie swoisty i
ma tylko znaczenie orientacyjne.

Wazna jest obserwacja, ze ustgpity dolegliwosci zwigzane z przerostem prostaty, a gruczot krokowy znacznie sie zmniejszyt.
Czesto bywa, ze po przejéciu na Diete Optymalng gruczot krokowy zmniejsza sie, a dolegliwos$ci zwigzane z uprzednim jego przerostem
ustepujg. Informowano mnie o wyleczeniu z nieoperacyjnego raka gruczotu krokowego.

Czlowiek tak zostat stworzony, aby mu nic nie przerastato. Jesli przerasta to zawsze oznacza, ze cztowiek popetnia powazne biedy.
Sa to prawie wytacznie btedy w odzywianiu, bowiem wszystkie przemiany i procesy zachodzgce w organizmie sg sterowane,
uruchamiane lub blokowane poprzez dostarczane substraty w pozywieniu.

Kazda choroba ma swojg przyczyne, kazda przyczyna wywotana jest nieodpowiednimi czynnikami dostarczanymi w pozywieniu i
niedostarczaniem tych sktadnikéw, ktére organizm otrzymacé powinien.

Mogg byé nieliczne wyjatki, ale na ogét u chorych z powigkszonym gruczotem krokowym Zywienie Optymalne powoduje
zmniejszenie tego gruczotu i ustgpienie dolegliwosci.

W poréwnaniu do wszystkich metod stosowanych w usuwaniu objawdw przerostu gruczotu krokowego tak farmakologicznych, jak i
operacyjnych czy jeszcze innych, Zywienie Optymalne jest najbardziej fizjologiczne, najbardziej przyjemne, najbardziej bezpieczne i
przy tym - nic nie kosztuje.

Przyczyna wysokiego poziomu cholesterolu moze by¢ to, ze prawie nie zjada pan weglowodandw.

Krwinki czerwone i niektore inne tkanki musza mie¢ weglowodany. Nie sg to duze ilosci. Na ogét wystarcza 0,8 g weglowodandw na
1 kg wagi ciata na dobe. Gdy nie dostarcza sie weglowodandw w pozywieniu organizm musi je wytwarza¢. Wytwarza je gtéwne watroba.
Powstajg z biatka, moga powstaé z glicerolu. Zycie jest logiczne, a jego prawa rozumne. Dlatego organizm bardzo tatwo potrafi
przetworzy¢ gorsze na lepsze, czyli weglowodany na tluszcze, ale nie potrafi zrobi¢ odwrotnie, to znaczy przetwarzac¢ tluszczéw na
weglowodany.

Jan Kwasniewski



